
I I . 
Dobro pol življenja človek upa in če smemo 

tako reči, živi le od upanja in slabo stoji zanj, 
kedar več upanja nima. A kaj je z drugo po
lovico našega življenja ? Upanje samo nam je 
premalo, treba nam je tudi česa, kar se prime, 
kar naša roka otiplje in želodec prebavlja. 

Upanje, naj bi še toliko lepo bilo, ne more 
nas nasititi , s časom nam ono preseda in mi 
čemo resnico; stvar, katero smo upali, mora 
nam priti pred oči, moramo si je užit i ; če je 
ni, damo tudi upanja po njej slov6, sicer pa 
se nam more reči, da živimo le v negotovih 
sanjah. 

Tafco je naše življenje v obče, a treznim, 
čez vso navado nam je biti treznim še v poli
tičnem življenju. Da ne zapremo srca v tem 
koj s kraja upanju boljih časov, to je modro 
in rodi nam lehko dober sad, toda ves čas ali 
predolg čas prepustiti se takemu upanju, če 
k j e i n č e komu, nam, slov. ljudstvu na Malem 
Stajarju ne kaže. Premalo imamo ves čas sem 
za to uzroka in tudi v sedanjem času nismo v 
tem na boljem. 

Beseda svitlega cesarja: Naredite mir med 
mojimi narodi! — t a beseda je v nas veselo 
upanje vzbudila ta čas, ko je grof Taaffe sto
pil na čelo tostranske vlade. Beseda cesarja, 
dejali smo, dala bi se izpeljati in lehko bi po
stala resnica, ako je le količkaj pri c. kr. vladi 
dobre volje. Da bodo narodi ali bolje bomo 
rekli^ da bodo vodje t. j . možje, ki imajo za
upanje poedinih narodov, strnili se s časom v 
tacih naredbah, katere bodo vsem narodom prav 
hodile, to smo upali ali česar smo upali, tega 
dosehmal nismo učakali in to pač mi, Slovenci, 
se najmanj. Uže sedmo leto teče, kar stoji grof 
laaffe na čelu c. kr. vlade, v njej si je že tudi 
izpremenil osebe ministrov večkrat, toda kaj 
smo v tem času učakali? 

Nič ali še manje, kakor nič. Pri nas, ako 

Novi časi, nove šege. imamo pred očmi samo nas, kar nas biva na 
Malem Stajarju ali tudi na Koroškem — pri 
nas. pravimo, smo UmJ»U ali tega, česar smo 
upali, nismo še najmanj&jrfeči učakali. Še veljajo 
tiste postave, katere siTnam sicer v srenji, v 
šoli, v ^erkvi neznosna l/remena naložile, ali 
da bi nam kake praviar dajale, take, katere 
bi bili veseli, tega se^glede njih še nismo pre
pričali. 

Osebe, v katerih rokah je izpeljevanje po
stav in vladnih naredeb, vse so do mala še prav 
tiste, kakor jih je bila vlada, nam do cela na
sprotna, razpostavila po naših uradih; kar pa 
se je izpremenilo pri teh uradih, nismo razpo
znali, da bi nam novi možje bolje želeli, na
robe, t i so šele stopili iz velike večine na stran 
naših najhujih nasprotnikov. S temi so držali 
velikrat, za naše želje pa so imeli le gluho uh6. 
Skorej brez izjeme še velja vse to o možih, ki 
so sedaj pri nas svčtniki c. kr. vlade. 

Naši oni niso, to vč vsak otrok, tega tudi 
nismo upali, toda upali smo (ali po pravem ali 
po krivem, to sedaj že lehko vemo), da bomo 
pri njih vsaj pravico našli. Ali pa smo to si 
učakali? Če pomislimo, da se je dosehmal vsaka 
konfiskacija, ki je zadela kak slov. list, recimo: 
„Slov. Gospodarja", ali Slovencem prijazen list, 
n. pr. „Siidst. Post", potrdila od najnižje do 
najvišje gosposke, ne pa tako tudi konfiskacije 
„D. AV." ali pa „M. Z.", kaj če človek na to 
reči? Isto tako je „Sudst. Post" obsojena, ke
dar koli pride v Celje pred porotno sodbo, in 
„Slov. Gospodarju" se ni in ne godilo bi se 
mu bolje, ko bi pri njem prišlo do tega in ves 
ta čas, kar je grof Taaffe na krmilu c. kr. vlade, 
ni se ne „D. W.", ne „M Z." in ne „Tages
post" nobeno kra t še obsodila, čeprav so jo že 
večkrat tožili in to ne iz tako puhlih, ničevih 
uzrokov, kakor se je to pri naših ali nam pri
jaznih listih in to ne enkrat izgodilo. Od kodi 
t a razlika v sodbi ? 

Škode ne želimo nikomur in torej tudi ne 
tem ali v obče listom, ki so v službi našim 



nasprotnikom, toda kdor ima oči, lehko vidi, 
kje tiči uzrok vsega tega. V tem, kakor go
vorč ti listi, išče ga človek zastonj, tudi tak, 
ki ni prijazen slov. ljudstvu, ne more reči, da 
je v teh listih beseda, kakor je doma v pošteni 
družbi, še manj pa, da mahamo mi, kakor pravi 
lopovi, po naših nasprotnikih. 

Slov. ljudstvo po takem uvideva lehko z 
vsacim dnevom bolj, da upanje naše, češ, da 
pride z grofom Taaffejem novo in pravičniše 
življenje med avstrijska ljudstva, ni srečno in 
ni mu torej jemati za zlo, ako gleda tudi v 
tem, kakor na neko šego, katere ne hvali nihče 
ali prikazuje se po svetu že čedalje bolj in to 
pri nas po gostem. Ime ji ni lepo in mi ga 
tedaj zamolčimo, toliko pa rečemo, daje pri nas 
ne mara pravi — mož. 


